
16.9% 渡島 89 5.5% 日高 17 1.0%

オホーツク 149 9.2% 後志 86 5.3% 檜山 10 0.6%

空知 121

あなたの勤務地を教えてください

管内 人数 割合 管内 人数 割合 管内 人数 割合

1.1%

宗谷 27 1.7%7.5%

胆振 132 8.1% 留萌 27 1.7%

85 5.2% 選択しない 19

北海道公立学校教職員互助会　設立50周年記念事業・

現行事業見直しに関する会員意識調査　結果

実施期間：令和６年１０月２５日～１１月２９日　　回答人数：１６２３人

互助会ホームページで実施したアンケートの集計結果は次のとおりとなりました。なお、記入項目については主なご意見

ご要望を掲載しております。現職会員の皆さまの貴重なご意見・ご要望を踏まえ、設立５０周年記念事業の企画や

現行事業の改善に役立てていきたいと考えております。ご協力ありがとうございました。

上川 274

札幌市 319 19.7% 十勝 105 6.5% 根室 23 1.4%

石狩(札幌市以外) 140 8.6% 釧路

7.9%

14.6%

21.4%

55.5%

0.6%

あなたの年齢を教えてください

30歳未満 30歳以上40歳未満

40歳以上50歳未満 50歳以上

選択しない

62.0%

36.3%

1.7%

あなたの性別を教えてください

男性 女性 選択しない

73.9%

23.9%

2.2%

配偶者の有無について教えてください

配偶者あり 配偶者なし 選択しない

42.8%

53.8%

3.4%

配偶者以外の被扶養者の有無に

ついて教えてください

被扶養者あり 被扶養者なし

選択しない

1



・簡素化して費用を抑える。

・限りある予算の中で、できる範囲（ある意味無駄な支出はしない）で行うことが必要だと思います。

・教職員の多忙化解消の取り組みを互助会としても進めてほしい。

・お金をかけずに慎ましくやってください。会費(給料1%)を下げてください。会員全員に公平な事業を心がけてください。

・いつもより金利を下げた貸し付けを行う。

設立50周年記念事業に対するご意見・ご要望・事業のご提案等

・諸物価高騰対策などがあれば助かります。

・会員が平等に活用できる事業を希望します。

・コロナ禍にやっていた宿泊の補助6000円がとてもよかったのでそれをまたやってほしいです。

・物価高騰の中公務員といえ若者は生活が厳しいです。何か喜べるものを記念にやって欲しいです。

・独身者が多くなってきていることを考え、家族ではなく個人でも参加できる企画が増えるといいと思います。

1188

192

146

404

535

181

102

55

人数

設立５０周年記念事業として実施してほしい・実施した方が良いと思う

事業を２つまで選択してください

指定宿泊施設利用補助の増額

会員及び家族を対象に実施するレクリエーションや旅行

個人で参加するパッケージツアー等の補助

記念品として現職会員全員へ日用品等の贈呈

抽選で当たる宿泊券・旅行券・スポーツ観戦チケット等のプレゼント企画

記念品として所属所へ備品等の贈呈

教育関係のセミナーや講演会等の開催

その他
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・一部の年齢層に偏るのではなく、幅広い年齢層に恩恵がある給付事業にしてほしい。

・人間ドックなど補助が安い、独身や子供のいない人への還元が少ない。

・支払った分に対して、還元されている感が少ない。

・長年に渡り天引きされている金額に対する受け取り額が少ないことに不満を感じています。

給付事業の満足度の理由

不満

・子供のいない家庭への還元が少ない。

・自分は給付事業等を確認している方だが、各種給付のアナウンスがもっとあるといいと思う。（見落としていて申請していない事

例が多いのではないか）

・教員の忙しい勤務実態の中、給付事業があるのは時々もらえる「ご褒美」のように思えて（笑）ちょっと元気が出ます。これから

もそういった存在であり続けていただけることを願います。

どちらとも言えない

・物価高に伴い給付の増額を望みます。

・給付金が会員全員に平等に還元されている感じがあまりしない。

やや不満

満足

・ライフイベントにはお金が掛かるため、給付いただけると助かるから。

・公務員の福利厚生として十分な給付額だと思うから。

・互助会なので相互扶助が適切に行われていると思います。

・結婚や出産など、ライフステージに合わせた給付はありがたいです。（こうした手厚い福利厚生事業のよさも、教職の道に進むか

どうかの判断材料となるよう、学生にPRすべきではないかなと思います。）

やや満足

85.6%

10.4%
4.0%

給付事業の給付金・補助金を受けた

ことがありますか

はい いいえ わからない

30.5%

46.9%

16.4%

5.3% 0.9%

給付事業に満足されていますか

満足 やや満足

どちらとも言えない やや不満

不満

3



10.2%

4.3%

0.4%

2.3%

4.1%

5.4%

6.1%

1.0%
0.4%

1.7%
16.4%

4.5%
1.1%

24.7%

2.6%
14.8%

最も見直し（拡充）をした方が良い・してほしいと思う給付事業

入院見舞金 介護休業補助金 障害見舞金

結婚祝金 出産給付金 次世代育成補助金

入学祝金 弔慰金 遺児等給付金

災害見舞金 リフレッシュ支援金 永年勤続祝金

介護給付金 人間ドック補助金 脳ドック補助金

見直し（拡充）の必要はない

68.5%

20.2%

8.9%

2.4%

給付事業を受けたことがない理由

給付の対象になったことがなかった 給付事業を知らなかった 手続きが面倒だった その他

4



2 1.5%

131

見直し項目

221

120 91.6%

9 6.9%

208 94.1%

9 4.1%

4 1.8%

7 20.0%

0 0.0%

35

10 9.0%

111

28 80.0%

217

83 74.8%

18 16.2%

179 82.5%

26 12.0%

12 5.5%

10 38.5%

0 0.0%

26

1 5.0%

20

16 61.5%

18

14 70.0%

5 25.0%

14 77.8%

4 22.2%

0 0.0%

7 6.7%

12 11.4%

105

2 2.3%

86

86 81.9%

80

74 86.1%

10 11.6%

70 87.5%

6 7.5%

4 5.0%

2 6.7%

4 13.3%

30

0 0.0%

19

24 80.0%

79

13 68.4%

6 31.6%

53 67.1%

25 31.6%

1 1.3%

4.7%

112 69.2%

48 29.6%

2 1.2%

162

91.7%

7.1%

1.2%

93.0%

2.3%

5.3%

65.2%

34.8%

0.0%

78.3%

17.0%

4.7%

86.7%

8.0%

0.0%

54.8%

45.2%

0.0%

78.9%

21.1%

0.0%

66.7%

33.3%

64.3%

19.0%

16.7%

61.2%

17.2%

21.6%

87.5%

11.1%

1.4%

82.3%

13.5%

4.2%

二番目に希望

人数 割合

60.1%

43

補助要件の緩和 1

その他(縮小含む) 2

合計 23

給付要件の緩和 8

その他(縮小含む) 0

75

合計 299

給付要件の緩和 51

その他(縮小含む) 14

合計

12.5%

脳ドック補助金

補助金額の増額 40

合計

合計 420

補助要件の緩和 30

その他(縮小含む) 5
人間ドック補助金

補助金額の増額 385

介護給付金

給付額の増額 15

給付要件の緩和 6

その他(縮小含む) 4
永年勤続祝金

給付額の増額 65

合計

31

リフレッシュ支援金

給付額の増額 234

給付要件の緩和 14

その他(縮小含む) 0

9

災害見舞金

給付額の増額 17

給付要件の緩和 3

その他(縮小含む) 0
遺児等給付金

給付額の増額 6

合計

合計 19

給付要件の緩和 4

その他(縮小含む) 0

合計 116

弔慰金

給付額の増額 15

給付要件の緩和 20

その他(縮小含む) 25

96

入学祝金

給付額の増額 71

補助要件の緩和 13

その他(縮小含む) 4
次世代育成補助金

補助額の増額 79

合計

合計 42

出産給付金

給付額の増額 63

結婚祝金

給付額の増額 27

その他(縮小含む) 7

給付要件の緩和 8

合計 72

給付要件の緩和 8

その他(縮小含む) 1

8

給付要件の緩和 4

その他(縮小含む) 1

給付事業見直し（拡充）結果一覧

選択給付事業名
人数

最も希望

障害見舞金

給付額の増額 3

合計

37.5%

50.0%

36.2%

3.7%

60.7%

39.3%

0.0%

割合

合計

給付要件の緩和 68

その他(縮小含む) 7
入院見舞金

給付額の増額 113

合計 84

補助要件の緩和 33

その他(縮小含む) 0

188

介護休業補助金

補助額の増額 51

5



出産給付金

結婚祝金

障害見舞金

・ 精神障害に拡大。

・今後、結婚のかたち、家族のかたちが多様になることが考えられるので、何か違う名称にしたり、同性カップルでももらえたりするな

ど、抜本的に見直してもよいのでは。

・生涯1度だけにしたほうがよい。

・子どもを産まない選択をしている方にも何かしらの祝金があると平等だと思う。

・今のご時世、5日以上も入院することはほぼない。時代に合わせて変えていけば良いと思う。

給付事業別その他ご意見・ご要望

・配偶者ドックへの補助もあるとありがたいです。

リフレッシュ支援金

・出産や子育てだけではなく、妊活のための支援をして欲しい。

次世代育成補助金

・毎月の申請ではなく、申請を一度で金額の増額（1回の申請で10万など）だと申請の手間が省けます。毎月の申請は大変

でした。

入学祝金

・年齢じゃなくて勤続年数で出した方がいいと思う。

・高等・大学入学も対象にしていただきたい。

遺児等給付金

・手続き等を分かりやすく。必ず給付されるように。

・定年延長のため、60代でも給付金が出ればいいと思います。

・５日入院はほとんどない！今なら１日でも入院することすら難しい。

入院見舞金

・次世代の給付金が２歳まで対象になるとありがたい。

・小学校より中学校の方がお金がかかるので中学校を増額してほしいのと、高校生にも給付してほしい。

・定年が延びたので、６０歳（または、定年数年前）にも再度給付。

人間ドック補助金

永年勤続祝金

・給付額の増額及び手続きの簡略化及び自動化。

・給付機会を増やす・手続きの簡略化及び自動化。

脳ドック補助金

・廃止。人間ドックの給付に重点を置いてほしい。
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・制度を知らずに給付されない場合を防ぐための算段をするべきである。

その他給付事業に対するご意見・ご要望・新規給付金のご提案等ありましたらご記入ください。

既存の給付事業の拡充

・資格取得のための補助金などがあると嬉しいです。

・結婚や子育てをしない人生を選択した人が受けられる給付。

・定年退職が伸びるので、その対策が必要。

・インフルエンザ予防接種に対する給付の新設を希望します。

・未来を担う子育て世帯を特に応援する互助会になったらよいなと思いました。

・どの事業も増額、条件の緩和ができればありがたいです。

新規給付金のご提案

・期限が過ぎても、請求できるようにして欲しいと思います。また、該当者からの提出がない場合、文書で送付していますが、電話

連絡等もあれば良いと思いました。

・申請し忘れのないように制度を整えてほしい。

事業の周知

・健康な単身者には恩恵が少ないので、何かあれば嬉しい。
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・地方在住者は札幌開催の事業には参加しにくい。宿泊補助やチャレンジウォークなど全道各地で利用（参加）できる事業は

有難い。

・福祉事業を受けることのできる場、機会が少ないから。

不満

・事業自体、金銭面での支援が縮小しているため。

・忙しくて使える時間が生み出せない、持病があり使えない、などの人は周りに多いです。皆が使える工夫を、もっとして欲しいで

す。

・宿泊費補助はとてもありがたいです。

・チャレンジアウトドアなど家族向けの物が多く子供のいない夫婦世帯にとっては利用しないので。

・宿泊施設の宿泊料が大変高騰しているので、1年あたりの泊数は減らさずに、1泊あたりの補助額を増額していただきたい。

満足

・随分前にチャレンジアウトドアに家族で参加したが、内容も選択でき、非常に良い時間を過ごせた思いがある。

・チャレンジウォークのおかげで日々運動するようになりました。今回は周りも巻き込んで参加しています。

・宿泊補助を毎年利用させていただいてます。

福祉事業の満足度の理由

やや満足

・宿泊費が上がってきているので、補助も増額してほしい。

・子どもが生まれてからチケット補助を毎年使うようになりました。助かっています。物価高なので増額をお願いしたいです。

どちらとも言えない

・宿泊施設利用補助の対象施設が減ったり、泊数や補助額が減ってきているのを見ているので、せめて泊数がもう少し増えるとう

れしい。

・へき地や遠方に居住されている会員にも恩恵が公平に行き届くような配慮をお願いします。札幌圏・道央圏に住む人だけが恩

恵を受ける福祉事業は反対です。

やや不満

・宿泊補助の日数や金額を増額してほしい。

67.1%

28.8%

4.1%

福祉事業を利用（参加）されたことが

ありますか

はい いいえ わからない

26.2%

50.3%

15.5%

6.5%
1.5%

福祉事業に満足されていますか

満足 やや満足

どちらとも言えない やや不満

不満
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74.9%

10.5%

9.6%
5.0%

福祉事業を利用（参加）したことがない理由

機会がなかった 福祉事業を知らなかった 手続きが面倒だった その他

65.4%

1.7%

1.7%
1.7%

0.9%

1.9%

9.4%

17.3%

最も見直し（拡充）をした方が良い・してほしいと思う福祉事業

指定宿泊施設利用補助 チャレンジ！アウトドア チャレンジ！スキー

チャレンジ！ウォーク MANABU!旅 婚活事業E-DE-I

チケット割引補助事業 見直し（拡充）の必要はない
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福祉事業見直し（拡充）結果一覧

選択福祉事業名 見直し項目
最も希望 二番目に希望

人数 割合 人数 割合

指定宿泊施設利用補助

補助金額の増額 852 64.1% 103 64.4%

利用回数の増 441 33.1% 48 30.0%

その他(縮小含む) 37 2.8% 9 5.6%

合計 1,330 160

チャレンジ！アウトドア

参加費用の減額 11 35.5% 55 60.4%

参加対象者枠の拡大 11 35.5% 21 23.1%

その他(縮小含む) 9 29.0% 15 16.5%

合計 31 91

チャレンジ！スキー

参加費用の減額 13 43.3% 24 60.0%

参加対象者枠の拡大 6 20.0% 8 20.0%

その他(縮小含む) 11 36.7% 8 20.0%

合計 30 40

チャレンジ！ウォーク

開催回数の増 20 64.5% 30 53.6%

参加対象者枠の拡大 4 12.9% 15 26.8%

その他(縮小含む) 7 22.6% 11 19.6%

合計 31 56

合計 34

MANABU!旅

参加費用の減額 9 56.2% 31 55.3%

参加対象者枠の拡大 3 18.8% 16 28.6%

その他(縮小含む) 4 25.0% 9 16.1%

合計 16 56

参加対象者枠の拡大 2 5.9% 18 31.6%

その他(縮小含む) 13 38.2% 8 14.0%

開催回数の増 10 29.4% 16 28.1%

参加費用の減額 9 26.5% 15 26.3%

57

チケット割引補助事業

補助金額の増額 111 64.9% 381 70.3%

購入枚数制限の緩和 39 22.8% 129 23.8%

その他(縮小含む) 21 12.3% 32 5.9%

合計 171 542

婚活事業E-DE-I
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・補助券の取り扱いが簡単ににならないか。アプリやカードで情報を提示したり、泊数の管理ができたらいいのですが。

・宿泊費が高くなってきているので、宿泊補助の増額をお願いしたい。

・記念事業に限らず、継続的な宿泊補助券の増額・枚数増が、1番会員に喜ばれる(会員数の増加に繋がる)と思います。

・民間でいろいろ選択肢があるので、互助会でする必要はなくその分を減額等に回してほしい。教職員ならではのメリットが感じら

れる内容をお願いしたいです。

・へき地3級校に勤務しておりますが、正直、離島と同じくらいどこに行くのでも宿泊が必要になるのに、離島は5日補助となってい

る。通院補助と同じく、へき地3級以上の学校も宿泊日数を5日に変更してほしい。

チャレンジ！アウトドア

その他福祉事業に対するご意見・ご要望・新規事業のご提案等ありましたらご記入ください。

既存の福祉事業の拡充（指定宿泊施設利用補助）

・宿泊補助は昔は5回だったので、５回に戻すか、昨今のホテル不足を反映して、利用できるホテルを増やすか、宿泊費高騰を

反映して、補助額を増額するかの対応が必要。

その他

・チャレンジウォークのおかげで歩くことを意識することができています。季節ごとにしてもらえるとモチベーションがあがります。検討をよ

ろしくお願いします。

・ウポポイや開拓の村など道の教育施設に準拠しているところは、会員は無料で入場できるようにして欲しい。

・宿泊以外、札幌圏に集中しており、利用する機会があまりありません。互助の精神に則り、ぜひ札幌圏以外の人間にも利用し

やすいものにしていただきたいです。

・被扶養者や家族だけでなく、会員同士での参加が可能であれば利用したいと思っていました。単身世帯が損をするシステムに

なっていて悲しい。

新規事業のご提案

チケット割引補助事業

・道央圏での企画ものが多いので、遠隔地に住む会員にも利用しやすいものに改善してほしい。

チャレンジ！ウォーク

・景品の充実。

・夏季の暑さは危険ではないかという不安がある。

ＭＡＮＡＢＵ！旅

・回数を増やして欲しい。夏、冬2回ずつなど。行きたい企画がありましたが、旅行とかぶって行けなかったです。

・旅行は自分で学びたい施設などを含めて計画できるので、あまり活用したいと、思わない。

婚活事業E-DE-I

・開催場所の見直し。

福祉事業別その他ご意見・ご要望

指定宿泊施設利用補助

・1泊3000円の補助に。年5泊までに戻してほしいです。

・チケットの対象を広げて、推奨映画の無料券や、スキー場一日券などに対する補助があると、気軽に利用できるようになる。

・ムビチケは期限があり、忙しい後期にはなかなか使用できないので、前期にも使用できるよう年二回の申込にして欲しい。

・企画の種類を増やしてほしい。

チャレンジ！スキー

・レッスン時間拡大。

・参加した方からなかなか出会いがないと聞き、近頃はいろいろな場所で開催され工夫されていますが、回数は少なくていいと思

います。

・日程が増えると嬉しい。
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・教職員互助会レクの補助事業を是非やめて欲しいです。今の時代に合っていません。教職員互助会レクの補助事業をやめ

て、その浮いたお金を給付事業に充てて欲しいです。

・手続きを失念すると手当を受け取ることが出来なくなることに不満を感じました。手続き期限があることに疑問を感じます。

お金を支払っている会員の権利であると考えると、どうなのでしょうか。

・貸付額を上げてほしい。物価高の現代において、特に自動車は価格帯が上がっており、現行の貸付額では心もとない。

その他互助会の事業、諸手続き等に関するご意見ご要望があればご記入ください。

事業内容の周知

・自分で申請しないと出ないので、こんな事業があるという周知は必要。いつでも、アクセスできるよう、各学校に掲示できるポス

ター等に、ライフイベントごとに、こんな申請ができるという一覧や、パスワード等も必要。分からなくて、アクセスできないこともあるか

ら。

・該当者に知らせることをやってほしいです。

・できるだけ多くの会員に行き渡る事業をすべきと考えます。

請求のオンライン化

・各種給付請求のオンライン化を進めてください。郵送不要にしてほしい。

・WEB受付にする。

・端末からの申請など、場所や時間を選ばず迅速にできること。

・アプリ等で手続きできるようになるといいと思います。

その他

・子育て世代、子育てが終わった世代が互助会に入っていてよかったと思えるようにしてほしい。

・広報誌の紙質を下げる等により予算を削減し、事業に係る経費へ回してほしい。 いずれはＨＰだけでもよいのでは。

広報誌「道教互ファミリー」 1301

福祉のしおりを見た 773

ホームページを見た 306

ＬＩＮＥを見た 118

Ｆａｃｅｂｏｏｋを見た 22

職場の同僚等から 357

確認していない 37

その他 10

人数
互助会事業をどのように知りましたか
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